

С новым годом, товарищи!

Ж 28697

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (121) Среда 1 января 1941 года. Цена 8 коп.

ГОД ВЕЛИКИХ ПОБЕД И ДОСТИЖЕНИЙ

Ушел навсегда, в вечность 1940 год, год, насыщенный созидательной работой трудящихся нашего Советского Союза, созидательной работой Советского правительства и нашей большевистской партии. 1940 год займет видное место в истории СССР. Это был год крупных успехов как в социалистическом строительстве, так и в области внешней политики.

Огромных успехов в прошедшем году добилась наша промышленность. Промышленная продукция СССР (без западных областей Украины и Белоруссии и новых Советских республик) превысила уровень 1940 года на 13,6 миллиарда рублей, или на 11 процентов. Значительно выросли добыча угля, выплавка металла. Больших успехов добились и другие отрасли промышленности. Громадные достижения имели также и сельское хозяйство, которое дает валовый сбор зерновых культур, близкий к 7 миллиардам пудов. Наша партия и правительство приняли в 1940 году ряд важнейших решений, направленных на дальнейшее укрепление советского строя. Особенно большую работу партия и правительство проявили о колхозном строе, приняв исторические решения: "Об изменении в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов" и последующее постановление правительства, вытекающее из этого решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, о дальнейшем подъеме зернового хозяйства колхозов и совхозов восточных районов СССР и постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов из урожая 1940 года.

Сегодня наступил 1941 год — 4-й год Третьей Сталинской Пятилетки. Большие и серьезные задачи стоят перед нами. Нам предстоит сделать новый огромный шаг вперед. Перед нами ясная цель — сделать СССР неприступной крепостью. Перед нами ясная задача — донести и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Перед нами важнейшая благодарная обязанность — еще выше поднять работу по коммунистическому воспитанию масс. Нам надо работать с полным напряжением всех сил.

Пусть новый наступивший год ознаменуется новыми победами! Пусть сильнее разгорится трудовой энтузиазм масс, еще шире развернется социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и Третьей Сталинской Пятилетки среди рабочих МТС и совхозов на ремонте тракторов и комбайнов, среди колхозов и колхозников за образцовую подготовку и проведение весеннего сева и всего сельскохозяйственного 1941 года.

1940 год для нашего Прокопьевского сельского района был годом дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и МТС. Наше сельское хозяйство получило дополнительно от государства 6 тракторов и 11 комбайнов и ряд других сельскохозяйственных машин. Парк наших машинно-тракторных станций значительно вырос и доведен по тракторам до 116 и по комбайнам до 60 машин. В 1940 году было убрано комбайнами 62 процента урожая в колхозах, обслуживаемых МТС.

Выполняя историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по повышению урожайности в Восточ-

В НОВОМ ГОДУ РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

Высокие доходы от общественного животноводства в 1940 году получили колхозы. На состоявшемся совещании, 27 декабря, передовиков социалистического животноводства были показаны прекрасные образцы честного труда лучших людей нашего района.

Выступая на совещании по итогам работы в 1940 году, заведующий фермами сельхозартели «Свет», Н.-Казанского сельсовета т. Бородин рассказал, что наша работа в нынешнем году заключалась в том, чтобы добиться получения большего дохода от наших ферм — выйти победителями во Всесоюзном соревновании. Надоить молока от каждой фуражной коровы 2000 литров. Мы твердо установили на ферме 4-х кратную дойку и потом решили ввести на ферме двухсменную работу и у нас получилось замечательно. Доярки стали иметь больше свободного времени, которое они используют для повышения своей квалификации — учатся, вместе с этим организовали заготовку консервированных кормов и весь силосный корм был заготовлен работниками фермы с хорошим качеством.

Кроме этого, уход за коровами стал выражаться в 19 часов в сутки, только 5 часов в гутки, когда коровы пользовались большим отдыхом, по существу, находились без людей. Результаты такой работы дали следующие показатели: в 1939 году надоено молока от каждой фуражной коровы 1864 литра, а в 1940 году — 1957 литров. Доярка тов. Жеребцова П. надоила по 1971 литру от прикрепленных к ней коров. Из доходов от животноводства наш колхоз выдает колхозникам на трудодень по 5

рублей деньгами. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, коллектив работников животноводства нашего колхоза будет еще лучше и участие на ВСХВ в 1941 году сохранит за собой.

Хороших успехов в работе добились работники животноводства сельхозартели (имени Сталина). В своем выступлении на совещании передовиков животноводства председатель этой артели тов. Конюхов Михаил Гаврилович сказал:

— Что скажешь плохого о наших людях, работающих на животноводческих фермах. План поголовья по установленному минимуму к 1 января 1942 года по всем видам выполнен и перевыполнен. И, несмотря на досрочное выполнение плана поголовья скота, мы получили доходов от МТФ 40 тысяч рублей, от свиней 21 тысячу рублей, от КТФ — 45 тысяч рублей и всего 125 тысяч рублей.

Делая вывод из этих показаний, можно с уверенностью сказать, что эти колхозы и работники животноводства не имеют никаких особенностей в деле развития общественного животноводства, только, что честно по-стахановски работают и этим самым добились блестящих успехов. Их честный труд и забота должны заинтриговать своим энтузиазмом всех работников животноводства Прокопьевского района. И исторический документ — решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства», будет выполнен в ближайшее время. Возможностей для этого в нашем районе вполне достаточно.

КАНДИДАТ НА ВСХВ

Когда на заседании правления колхоза имени Кирова, Котинского сельсовета, стали подбирать кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 году, то первой кандидатурой была молодая доярка, комсомолка 18-летняя Леонтьева Дуся. Дуся — скромная трудолюбивая девушка, воспитанница ленинского комсомола. За 4 года работы в колхозе она честно выполняла любое порученное ей дело, не чуждалась никакой черновой работы. Будучи рядовой колхозницей, она вырабатывала в год по 470—530 трудодней.

— Огонь девушка, любой может позавидывать ее работе, — говорит зоотехник тов. Горлов.

В начале 1939 года Дуся поставили работать дояркой на МТФ. С первых же дней девушки стала старательно стала ухаживать за своей группой коров. И через небольшой промежуток времени Дуся стала одной из лучших доярок колхоза. В текущем году она первой стала применять показательное кормление коров. Честный труд дал свои плоды. Из 13 доярок, работающих на ферме, она добилась самого высокого удоя. От 14 закрепленных за ней коров в текущем году падиля по 16,59 центнера молока от каждой коровы и добилась стопроцентного растела коров.

За честный и добросовестный труд Дуся была дважды награждена. Недавно правление колхоза выдвинуло комсомолку Леонтьеву кандидатом для участия на ВСХВ в 1941 году. В ознаменование нового года тов. Леонтьева обязалась надоить молока еще больше — не менее 17 центнеров на каждую фуражную корову.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 1939 году в нашем районе засевалось яровыми 21879 гектаров, озимыми — 5102 га. Посадка картофеля производилась на площади 588 га, овощей — 286 га.

В 1940 году посев яровых увеличился на 1207 гектаров по сравнению с 1939 годом, озимых — на 465 га и картофеля — на 120 гектаров. Увеличилась площадь сева и овощей. В

новом 1941 году в районе еще больше расширяется посевная площадь всех культур.

В прошлом году 156 многодетных матерей Прокопьевского района получили 324 тысячи рублей пособия по многодетности. В 1940 году многодетным матерям выплачено государственно-го пособия в сумме 419 тысяч рублей. Всего многодетных мате-

рий в районе — 170. После постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства, в колхозах нашего района организовано в укомплектовано новых 4 молочно-товарных фермы. 13 — ОТФ, 6 — СТФ и 42 штицефермы. Куплено рогатого скота для колхозных ферм 489 голов, свиней 144, овец 192 и 3400 кур.

В НОВЫЙ ГОД

Торжественную полночь возвещая,
Двенадцать бьют кремлевские часы.
За окнами — морозная, густая,
Вся звездами разубранная синь.
За окнами — горят снегов кристаллы,
Полночный отражая небосвод.
Веселым звоном праздничных бокалов
Страна моя встречает Новый год.
С ветвей нарядных елок новогодних
Сверкают сотни разужных огней.
И столько счастья искрится сегодня,
В глазах детей, в улыбках матерей.
Не тяжкий гнет, не голод, не невзгоды,—
Нам свет и радость Новый год несет.
Так, что ж, друзья, восхликаем:
— С Новым годом!
— Да здравствует счастливый новый год!
— Да здравствует!

И мы подъемлем чаши,
Наполненные влагой до краев,

За родину сияющую нашу,
За грозное могущество ее!
Величественна, радостна, богата,
Пускай она цветет еще пышней...
Поднимем тост за наших депутатов —
За лучших, стойких, преданных людей.
За славу Красной Армии и Флота,
За храбрость наших доблестных бойцов,
За часовых, дозорных, за пилотов,
Ведущих путь средь бурь и облаков.
...За шум станков, ликующий и бодрый,
За мирный труд заводов и полей,
За новый год стахановских рекордов
Гремите тосты жарче и дружней!
И за него — за Сталина родного —
Заздравный тост подъемлет весь народ —
— Да здравствует наш мудрый вождь! —
Он к новым
Победам легендарным нас ведет...
АНДРЕЙ ХУТОРЯНИН

Колхоз „Индустрия“ встречает новый год

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ



Наши партийные организации насчитывают в своих рядах 12 коммунистов. Они выросли из крохотного времена. Каждый коммунист раскреплен на самые ответственные участки работы.

Петр Михайлович Савченко руководит колхозом, Николай Иванович Михеев — машинист сложной молотилки. В период молотильщиков он в полтора—два раза перевыполнял нормы выработки. Кроме того, тов. Михеев — звеньевой высокого урожая. Его участок получил самый богатый урожай овса. Сейчас Николай Иванович деятельно готовится к весенне-севу.

Молочно-товарной фермой заведует член ВКП(б) тов. Распопин Василий Иванович. Его ферма досрочно рассчиталась с государством и по мясопоставкам и молокопоставкам. Хорошо руководит пасекой коммунист тов. Сульдин. Несмотря на то, что в этом году был низкий медосбор, он добился неплохих результатов.

С. И. ПОПОВ.
Секретарь парторганизации.

ЧТО МНЕ ДАЛА ВЫСТАВКА

В этом году я был экскурсантом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Это впервые за всю жизнь я так близко познакомился с изумительными победами наших колхозов стране. Надо многое еще сделать. Но все это достижимо.

В 1940 году мы имели некоторые успехи. В новом 1941 году этих успехов будет значительно больше, ибо колхозы из отстающих стал передовыми в районе, колхоз преодолел отставание и закрепился.

Выставка мне дала многое. Она вспыхнула в меня творческую инициативу, осветила, как проще всего добиться прогрессивного, как подлинная забота и любовь оказаны здесь нашим правительству, нашей большевистской партией, дорогим нашим Сталиным.

П. М. САВЧЕНКО.
Председатель колхоза.

Еще в Москве я стремился бы-

стреме выехать в свой родной колхоз, с новой силой и энергией трудиться на благо социалистической родины. Наши колхозы еще далеко отстает от передовых колхозов страны. Надо многое еще сделать. Но все это достижимо.

В 1940 году мы имели некоторые успехи. В новом 1941 году этих успехов будет значительно больше, ибо колхозы из отстающих стал передовыми в районе, колхоз преодолел отставание и закрепился.

Выставка мне дала многое. Она вспыхнула в меня творческую инициативу, осветила, как проще всего добиться прогрессивного, как подлинная забота и любовь оказаны здесь нашим правительству, нашей большевистской партией, дорогим нашим Сталином.

С. РУЗАВИН.
Заведующий хатой-лабораторией.

Еще в Москве я стремился бы-

В 1941 ГОДУ ПОЛУЧИМ 100-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

Нынче наш колхоз получит в среднем 75—80 пудов хлеба с каждого гектара. Урожай не плохой, но недостаточный. Я, как руководитель хаты-лаборатории поставил перед собой задачу — в 1941 году добиться стопудового урожая.

Что уже можно сделано?

Прежде всего я уделил большое внимание отбору высококачественных семян. Ибо от этого во многом зависит выходы. Сев озимых был произведен хорошими семенами и своевременно. Для сева яровых семена также отобраны и тщательно очищены. В январе я хочу поставить вопрос перед правлением о вторичной очистке семян некоторых сортов, с расчетом, чтобы дали стопроцентную всхожесть.

Недавно партийная организация и комсомольцы помогли мне организовать коллективный выезд школьников на снегозадержание. На участках, где произведен снег, не могут меня увидеть. Я обязательно добьюсь, чтобы каждая корова моей группы дала не менее 20 центнеров молока, ибо мое стремление — это быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году.

Весной я хочу в порядке опыта организовать звено высоких урожаев под монитором руководством.

Я хочу показать, какое огромное значение для повышения урожайности имеет соблюдение агротехники. На площади в 10 гектаров

решено посадить огурцы, помидоры и другие овощи, а также не менее 3-х гектаров зерновых культур.

Исклучительное внимание мы

уделяем ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Ибо ясно, что

подготовленные своеобразно пахоты, борона и прочие орудия земледелия обеспечивают пропедение сева в сжатые сроки, тем самым это отразится на дружных всходах и благоприятное созревание хлебов.

Ф. ВДОВИНА.
Доярка-стахановка.

Еще в Москве я стремился бы-



БУДУ УЧАСТИЦЕЙ ВЫСТАВКИ

Мои успехи по разводу коров такие же, как и у тов. Рузавина. За 1940 год я наработала 17 центнеров молока от каждой прикрепленной мне коровы. Эти успехи не могут меня удивить. Я обязательно добьюсь, чтобы каждая корова моей группы дала не менее 20 центнеров молока, ибо мое стремление — это быть участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году.

От нашего колхоза много уже ездил передовиков на ВСХВ и все они после выставки гораздо лучше стали работать на своих участках. Например, тов. Михеев, побывавший на выставке в 1940 году, в дни уборки удвоил производительность труда. Его опыт работы у нас в колхозе распространяется среди всех колхозников.

Сейчас я особенно внимательно следжу за работой передовых товарищих животноводов. Готовлю некоторых коров к сухостояному периоду, стремясь, чтобы после отела они дали еще более высокий урожай, чем в прошлом году. Кроме того, я усилила контроль над стальных коровами, ежедневно следя, как они принимают пищу, даю им отборный корм и минералы по инструкции.

Ф. ВДОВИНА.

Доярка-стахановка.

Еще в Москве я стремился бы-

...У нас есть полная возможность учиться, в особенности — для молодежи. Но учиться не просто для учения, не ради приобретения модного аксессуара, не во имя корыстных целей, не для обеспечения собственного превосходства, не для подавления и угнетения других людей, как это имеет место в капиталистическом мире, а с перспективой максимального использования и полной отдачи своих знаний на службу своему величайшему народу и трудающимся всего мира, делу коммунизма, бессмертному делу Ленина — Сталина. — М. КАЛИНИН.

В ДНИ КАНИКУЛ

Разумно и увлекательно провести свой досуг в дни каникул школьников нашего района. Ребята побывают на елках, бал-маскарадах. Покатаются на лыжах, коньках, порезаются на свежем воздухе, затеяли военную игру со спичками и ледяными препядствиями. Наберутся новых сил для дальнейшей учебы.

Ученики Сафоновской неполной средней школы в дни каникул проведут совместно вечер самодеятельности с учащимися городской Прокопьевской школы № 10, поделятся опытом отличной учебы.

Все готовы для дорогих гостей! Пионерская организация деятельно подготовилась к этой встрече. Ребята разучили исполнения, песни, веселые игры. Проведут игру «На штурм».

Весело проводят каникулярно время учащиеся Зенковской средней школы № 41 этого поселка при примере федкинцев решили ликвидировать неграмотность у односельчан. Принесли учет всех неграмотных и малограмотных, скомпоновали группы, подобрали культурмейцев 12 человек, из учителей и школьников.

К юным культурмейцам прикрепили по 6 человек неграмотных и малограмотных, скомпоновали группы, подобрали культурмейцев 12 человек, из учителей и школьников.

Организация ВЛКСМ совместно с пионерской и Осогавахимовской организациями разработали детальный план по проведению военно-тактических занятий. Около 250 школьников старших классов — (с 5 по 10) пионеров и комсомольцев примут участие в военной игре «На штурм».

Игра «На штурм» проводится 1 и 8 января. Местом занятий избран Прокопьевский парк культуры и отдыха. Составлен план. Приготовлено «спаривание», сделаны лопаты, пикники, организованы санитарные отряды.

Создан генеральный штаб, начальником которого назначен ученик-отличник 10 класса, комсомолец тов. Максимов. Юнармейцы подробно изучили правила игры.

А. ЖЕБЕНЕВА.

МОИ ПОДАРКИ НОВОМУ ГОДУ

Отличником стать нетрудно. Для этого нужно честно, по-настоящему выполнять домашние задания, внимательным быть на уроках, быть дисциплинированными и больше читать художественную литературу.

Вот мой одноклассник Вася Конюхов. В начале этого года имел плохие и даже очень плохие отметки по арифметике. Я взялся на себя обязательство — помочь Васе исправить плохие отметки. Стали вместе готовить уроки а по арифметике с ним еще дополнительно занимались. За короткое время у Васи улучшилась дисциплина на уроках и исправились плохие отметки по арифметике на посредственно и даже хорошие.

Я доволен, что моя помощь оказалась полезной для отставшего ученика. Учущий мой появился вновь в 1941 году — я езжу нормы на значок ПВХО I степени.

ЕФИМОВ Ваня.
ученик — отличник 5 класса
«В» Зенковской средней школы

КАК МЫ ПРОВЕДЕМ КАНИКУЛЫ

Мы, пионеры Зенковской средней школы подготовились увлекательно провести отдых. Все каникулярное время будем проводить всей школой вместе, организованно. Коллективно посетим кино. Подготовили вечера самодеятельности, разучили игры, песни, пляски, организуем игры на воздухе.

Кроме этого в школе для нас сделали замечательную скаку, разукрашенную всеми возможными, причудливыми игрушками, подарками.

Наберемся новых сил, чтобы в новом 1941 году учиться еще лучше.

КОЗЫРЕВА Надя, и СИДОРов Степа ученики — отличники 4 класса «Г»

ЕЛКА

Окна разукрасила Дедушка-Мороз и сугроба снега. На дворе настал снегопад. Падают снежинки на большую ель, дунул снежный ветер.

Началась метель. В школу нашу большую, на краю села, Детвора вошла. Стумно гуруюю.

Все ребята снегом, снегом и снегом. С песнями и смехом Все вбежали в зал, в лесную гостиницу. Каждый увидел. Зелена, красива, Высока, стройна, Разными огнями

Светится она. Ярко блещут бусы, И щары горят. Дед Мороз встречает Радостных ребят.

За стены школы Ветер сосновы гнет, И метели бушуют, Злится и ревет.

Детям не сидится, Бегают к окну, Слушают и смотрят Напряженно в тьму.

И сидели тихо, Не сводили глаз. Слушали с любовью Каждый их рассказ. А потом все вместе Стали танцевать, Петь, шуметь, смеяться, Бегать и играть.

И до самой ночи Нела детвора В школе новой и высокой,

Нашего села.

Дети воспитывают любовь в труде всей массы колхозников. Зачинателями творческой инициативы в артели являются коммунисты и комсомольцы. Всезде и всюду они передовые. И на уборке урожая и в созидании государства. У него сейчас свои благородные думки.

Колхоз наши пригородный, — говорит он, — в будущем году в полтора раза расширим огород, дадим городу больше овощей. Обеспечим шахтеров прекрасной капустой, свежими помидорами и огурцами. В будущем будем иметь свой фруктовый сад, еще больше умножим доходы на трудодни. А доходы у нас много, очень много.

Благодаря комсомольцам. Они заведут новые поля, вырастят новые культуры. Уже сейчас в шести километрах от Прокопьевска, у самого подножья Тыргана один, за другим вспыхнут электрические огни. Количество их увеличивается и образуется зарядо-энергия — это колхоз «Индустрия».

Ф. МЕДВЕДЕВ.

ПЛОДЫ ЧЕСТНОГО ТРУДА

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Подходящий хатой-лабораторий, Сергей Яковлевич Рузавин. Под его руководством артель закончила очистку и засыпку семян к севу. Недавно тов. Рузавин доложил о качестве семенного материала. Качество хорошее: пищевая «НОЭ», в количестве 600 центнеров дает всхожесть 97 процентов, овес «Победа» — 98 процентов, ячмень — 97 процентов и другие. Всего засыпано семян 1594 центнера. Охраняет семенной материал проверенный колхозник тов. Седых.

Сельхозартель «Индустрия» — передовая в нашем районе. Среди них — знаменитый землемер высоких стапелей Николай Иванович Михеев — член партии. В этом году землю тов. Михеев выращивал по 19 центнеров овса с гектара. В будущем году Николай Иванович решил сократить земельные участки и в квартирах колхозников. Он появляется всюду, там, где не подвижно, как будто боится схватить свой теплый покров.

Вот день, как колхоз завершил хлебобытовую государству. Петр Михайлович сказал секретарю парторганизации тов. Попову:

— Ну, Семен Иванович, собираем коммунистов, хлеб будем прорабатывать государству.

Всегда свой труд и опыт отдаст колхозу старый хлебороб, за-

своим личным примером учил бригадиров, землемеры каждого колхозника честно, добросовестно работать, множить богатство артели, укреплять социалистическое государство. У него сейчас свои благородные думки.

— Колхоз наши пригородный, — говорит он, — в будущем году в полтора раза расширим огород, дадим городу больше овощей. Обеспечим шахтеров прекрасной капустой, свежими помидорами и огурцами. В будущем будем иметь свой фруктовый сад, еще больше умножим доходы на трудодни. А доходы у нас много, очень много.

Благодаря комсомольцам. Они заведут новые поля, вырастят новые культуры. Уже сейчас в шести километрах от Прокопьевска, у самого подножья Тыргана один, за другим вспыхнут электрические огни. Количество их увеличивается и образуется зарядо-энергия — это колхоз «Индустрия».

Председатель колхоза коммунист Петр Михайлович Савченко

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

После неофициального «рождественского перемирия», продолжавшегося три дня, 27 декабря германская авиация возобновила свои разведывательные и бомбардировочные действия. Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 28 декабря крупные соединения германских самолетов предприняли налет на Лондон и сбросили большое количество фугасных и зажигательных бомб всех калибров, в центре и на восточной окраине города произошли сильные взрывы и пожары.

По утверждению корреспон-

дентов американских телеграфных агентств, этот налет на Лондон продолжался 4 часа и был сильнейшим за время с 8 декабря.

27 декабря английские самолеты атаковали военные объекты в районе Хаугенхунда (Норвегия). В ночь на 28 декабря бомбардировщики подверглись, порты, аэродромы, базы подводных лодок на оккупированной немцами территории Франции. Вечером 28 декабря английская авиация возобновила свои атаки на французские порты.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В АЛБАНИИ

На фронтах в Албании греческие войска продолжают удерживать инициативу. Наиболее жесточенные бои происходят в южной части фронта. Здесь греки пытаются прорвать последний оборонительный рубеж итальянцев, находящийся на подступах к Валоне (порт на побережье Адриатического моря). Одновременно греки угрожают итальянским войскам, обороныющим Тепелене и город Клисуре, который уже на половину окружен греками.

В северной части фронта греческие войска атакуют итальянские позиции, прикрывающие дороги на Эльбасан.

Англо-греческая авиация про-

изводит налеты на Валону, Берат и другие пункты в тылу итальянских войск. Итальянская авиация бомбардирует греческие города.

* * *

Военные действия в Ливии (Северная Африка) по прежнему происходят вокруг итальянской крепости Бардия, англичане продолжают сосредоточивать здесь свои войска, готовясь к решительному штурму. Английская артиллерия производит обстрел города.

Агентство Рейтер передает, что всего англичанами захвачено 38114 пленных, из них 24845 итальянцев.

(ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

По сообщению агентства Рейтер, бои на границе Французского Индо-Китая и Таи продолжаются. Артиллерийским огнем со стороны Таи рассеяны скопления войск Индо-Китая.

Премьер-министр Таи Вишул Сонграп указал, что правитель-

ство Таи будет отвечать на атаки Французского Индо-Китая. Он заявил также, что ответственность за военные действия ложится на власти Индо-Китая, так как они игнорировали мирные шаги Таи.

(ТАСС).

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В США

Как известно, в США осуществляется огромная программа вооружений. Американская печать отмечает, что крупные предприниматели используют эту программу в качестве предлога для решительного нажима на рабочий класс. Они требуют от правительства ликвидации рабочего законодательства, в частности, отмены выходных дней для рабочих.

По официальным американским данным, в июле в Соединенных Штатах произошло 200

забастовок. В них участвовало 55.000 человек. В начале октября только на 10 предприятий бастовало около 60.000 рабочих. Кроме того, до 160.000 рабочих за последние месяцы угрожали забастовками. Особенно серьезным было предупреждение о всеобщей забастовке 115.000 рабочих сталелитейной фирмы «Бетхэм стайл компани» в знак протesta против нарушения фирмой трудового законодательства.

(ТАСС).

МОБИЛИЗАЦИЯ БЕЛЬГИЙСКИХ ВОЙСК В США

Бельгийский консул в Нью-Йорке обявил о мобилизации всех бельгийских граждан в возрасте от 19 до 25 лет, а также офицеров запаса. Кроме того,

будет производиться запись добровольцев в возрасте от 16 до 36 лет для частей, комплектуемых для Англии.

(ТАСС).

СОКРАЩЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ В ШВЕЦИИ

Шведская газета «Дагенс Нюхетер» сообщает, что министр просвещения Швеции рассматривает вопрос о сокращении в

ближайшие 5 лет 1.620 учителей низших школ, помимо 1.177 уже сокращенных летом этого года.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ ЕГИПЕТСКОГО ПРЕМЬЕРА

Как сообщает агентство Рейтер, премьер египетского правительства Сыри-Паша, открывая прения в парламенте заявил, что в результате последних английских побед в западной пустыне, опасность отодвинута от Егип-

та, однако, Египет продолжает свою оборонительные мероприятия. Сыри-Паша далее подчеркнул, что политика правительства основывается на выполнении англо-египетского договора и усиление обороны страны.

(ТАСС).

По СССР ПОДГОТОВКА К ВЫСТАВКЕ 1941 ГОДА

5 тысяч передовых колхозников Ферганы претендуют на право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Среди кандидатов на выставку — инициатор стахановского движения на стройке южного Ферганского канала комсомолец Юлгашбай Анибаев. Он установил рекорд на земляных работах, выполнив норму на 2540 процентов. В сельхозартели «Гульбаш», Алтын-Кульстского района тов. Анибаев вместе с колхозниками своего звена собрал самый высокий в этом году Ферганской области урожай хлопка — 107,5 центнера с гектара.

(ТАСС).

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

На Кировоградском заводе сельскохозяйственного машиностроения «Красная звезда» закончился общественный смотр качества продукции. Стахановцы, инженеры, техники проверяли качество изделий, состояние технического контроля и т. д.

Во время смотра внесено около 1400 рационализаторских предложений. 577 из них уже осуществлены.

(ТАСС).

КОЛОННЫ ПАРОВОЗОВ ИМЕНИ XVIII ПАРТИКОНФЕРЕНЦИИ

В паровозном депо Челябинска организована колонна паровозов имени XVIII партконференции. С первых же дней соревнования водители локомотивов показывают образцы стахановской работы. 27 декабря машинист тов. Давыдов на участке Челябинск — Шумиха провел поезд, превысив техническую скорость на 15 километров. Кривоносовы тт. Кремлев, Мальцев и другие водят составы на этом участке без остановок для дополнительного набора воды.

32 наиболее опытных машиниста депо изъявили желание работать внеплатными инструкторами, учить молодых паровозников искусству вождению локомотивов. Многие из них уже приступили к работе.

(ТАСС).

ПЕРВЫЕ НАРОДНЫЕ СУДЫ В СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ

В Риге приступили к работе первые народные суды.

Большинство из народных судов — рабочие, активисты профсоюзов, представители трудовой интеллигенции. Руководящие работники советского суда прошли юридическую подготовку на специальных курсах. В ближайшие дни приступят к работе народные суды во всех городах республики и окружные суды в Риге, Лепсе, Вальмере, Гулбене и Даугавпилсе.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ НА КАНАЛЕ МОСКВА-ВОЛГА

Растут кадры рационализаторов и изобретателей в пароходстве и на гидроузлах канала Москва — Волга. Осуществление автоматики на ГЭС № 193 дало возможность уменьшить обслуживающий состав на 60 процентов, упростило работу дежурного персонала. Изобретатели и рационализаторы гидроузлов сэкономили государству около миллиона рублей.

(ТАСС).

УВЕЛИЧИТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Среди местных удобрений наибольшее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений — азот, фосфор и калий. Жидкая его часть — навозная жижа — особенно ценна. В ней эти питательные элементы находятся в растворенном состоянии и, следовательно, легче и быстрее усваиваются растениями. Огромна хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет (азотистое удобрение), зола (фосфорнокалийное) и других.

Передовые колхозы правильно оценили огромное значение местных удобрений. Они хорошо знают, что навоз и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы, уменьшают опасность гибели озимых во время перезимовки, увеличивают сопротивляемость растений действию засухи. Эти удобрения повышают урожай не только той культуры, под которую они внесены, но и всех следующих в севообороте культур.

В передовых колхозах каждый центнер местных удобрений на учете. Именно здесь, где ценят удобрения, бережно хранят их и используют полностью, колхозники собирают устойчивые и высокие урожаи.

Бесхозяйственное использование местных удобрений вредит колхозному делу, вредит интересам государства.

При хранении навоза в беспорядочно наваленных кучах, при неправильном складывании его в поле потеря питательных веществ достигают 40—50 проц. Такой навоз по своему удобрительному действию наполовину обесценен.

Сбор и хранение навоза, особенно в зимний период, дело не столь простое, как это кажется на первый взгляд. Правильно поставлено оно только там, где обзавелись культурными навозохранилищами.

Замечательный почин в этом отношении сделан на Украине в Курской и Воронежской областях. По указанию Совнаркома УССР и ЦК КП(б)У колхозы ведут строительство 58.800 навозохранилищ. В Верхнекавском районе, Воронежской области, по инициативе колхоза «Заря социализма» также широко развернулось строительство усовершенствованных навозохранилищ.

Затраты труда и средства на это строительство невелики. Колхоз «Заря социализма», например, изыскал все материалы для постройки котлованного навозохранилища.

ТОЛЬКО ОБЕЩАЮТ

По окончании уборочной кампании, в колхозе имени Кирова, Котинского сельсовета, на общем колхозном собрании были премированы лучшие колхозники-стахановцы социалистического земледелия.

Но прошло уже 2 месяца, а стахановцы все еще ждут обещенного.

А. ЦУРАНКОВ, АТРЕЩЕНКО.

Ответ. редактор А. РОМНИН.